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ако је много ђака у учионици, нису сви они такви да се 
мора тражити помоћ наставника.

Да се деца за ситне погрешке не кажњавају крупним
казпама.

Да гоопода наславницв не полазе увек од себе како су 
сами били бољи као деца, јер онда су и прилике биле боље.

Пре свега треба да се узме у обзир доба у коме живи- 
мо јер у ондашња времена девојчице нису носиле свилене 
чарапе али носу ни наставнице.

Ђаци нису пушили али су сигурно наставнпци ређе 
пушили бар у школи а иаставннпе у опште ие.

Пре рата није било фудбала и злогласних филмова.
Нису се девојчице ондулирале и шминкале али нису ни 

ондашње наставнице бар у школи са шминком долазиле.
Ја маслим да се ауторптетом неможе утицати много ко- 

лико иримером.

Нешто о гостољубивости
Код наших жена уобичајено је. било да излазе од не- 

куд где су неком биле у посету било да испраћћју своју 
гошћу „дођи код мене", или ,,дођи опет“, то су реченице 
које се изгледа упућују као формална почаст или просто као 
дужност нека. Само ја сам на основу личног искуства дошла 
до закључка да су те реченице често иута лажне а понекад 
чак и катастрофалне по друштвени ред, те зато ево пишем 
неколико реда од том правилу бар по мом схватању, а на- 
равно навешћу и неколико примера тако да би свака жена 
могла оставити истину.

Ако су две прпЈатељице или рођаке различитог карак- 
тера или околности било кућевне било друштвене, један мали 
неспоразум и оне ће доћи у конфликт само из тих неправил* 
ннх побуда о посети једиа другој.

Ако сте жена која сте обезбеђена средствима да не морате 
нитн прпвређивати сама, нити баш мпого шгедити, 
пријатељицу себи изаберите жену која је у истом положају

онда за



8

и Ви Нете имати разумевања једиа -Ја другу, али ако имате 
за пријатељицу особу која живи под сасвим другим околно- 
стима онда Ви морате водити рачуна о Вашим посетама.

Ако вам је стало да Вашу ирпјатељииу радницу или 
чиновницу посетите, јер Вам је или стало да је нешто питате, 
или се баш и интересујете за љено здрапље, иемојте је из- 
ненадпти код куНе, а немојте јој ни најављивати посету, веН 
или је једноставно посетите у радњи или канцеларији, или је 
најбоље позовите код Вас у посету. Ако Вам она пак нарочнто 
нагласн да жели да је код куНе посегите и ако Вам закаже 
дан, е то је онда друга сгвар. А најзад ако сте Ви жена која 
нарочито желите да Вам се код куНе дође, јер го Вам је 
једно заиимање да у својој куПи радите, Ви позовите Вашу 
прпјатељицу, радницу или чиновницу, а ако Вам ова каже: 
„МораНу и ја дате једног дана иозовем код своје куће". реците 
јој да је то излишно, да Ви разумете њен попожај, и да ап- 
солутно то не чпни. Вами пак као домаћицн, треба да Вам 
причињава задовољство, да је сачекате неке вечерп пред ра- 
дњом или канцеларијом да се с’ њоме нрошетате. Ако Вас она 
понудн да негде свратите, било у кафани или иосластичарни- 
ци, не правите се важни да платите оно чиме сте се поча- 
стили, веН допустите нека она то плати, и реците јој: „Баш ти 
хвала јер ово је за мене разонода**, тако Нете јој дати могу- 
Нности да се не женира да Вам и други иут дође код .куНе, 
а за Вас Не пак пријатно бити да Вас она поново изведе негде.

Ако сте отишли у неку кућу изиенадно па затекли 
неред, или су у куНи деца била иеучтива према Вама, пемојте 
оговарати дотичну како је неуредна жепа, јер можда она у 
ствари и није, али је случајно тада радила неки кориснији 
посао и морала изоставити ред у кући, а најзад ако сте не- 
звани отишли требали би чак и да се застидите што сте је 
омели у свом послу.

Ако сте пак некој својој пријатељиии рекли да Нете је 
чекати тог и гог дана, немојте јој одредити час, јер може се 
догодити да закаспи са неколико мииута и њој Не бити незгод- 
по да дође, а Ви Нете се узнемирити ако Вам она јави да 
неможе доћи јер сте се нрппремили да је дочекаге. Што је 
пакнајгоре, немојте се правити важии и замерати иекој особи
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која Вас је пеколнко иута позва ш, голим речима: „Ти код мене 
никад не дођеш а ето мене си позвала и ја будала онет сам 
дошла" јер можда опа неће да Вас узиемирава иолазеКн од 
себе. Ако хоНете да се уверите у њему л>убазност т. ј. дали 
би она код Вас дошла позовите је нарочито па Нете се уве« 
рити.

Најгоре је ако Вас је нека особа мпого нута или пози- 
дочекала када сте јој макар и случајио отишливала или лено

а Ви знајуНи да она код Вас никад не долази кажете јој: 
„Немој да ми ие доНеш тад и тад“, па да иа то заборавите и 
нзађете некуд сматрајуНи: кад је оиа и дошла, јер може 
се догодити баш да до!>е и Ви сте јој дали доказа да сте
лагали када сте крптиковали њен недолазак.

Ако Вас негде хоНе да угосте са још неколико особа 
па је спремљено само за госте, иемојте захгевати да баш и 
домаПица седпе с Вама и да н за себе постави, јер можда 
нема довољно, било оно чиме Не Вас гостити, било посуђе. 
Можда пак има још некога у куНи, као мајку, сестру, заову, 
свекрву и онда треба и њих да позове, али то се пе исплати. 
За моје појмове глупо је нудити неког у његовој кућн, или 
пак нудити га иошто по то да седне. Те све љубазности са- 
чувајте кад Вам дотична дође у Вашу куНу.

Ако сте изненада дошлн у кућу, немојте одмах у поте- 
ру за домаНицом ио свима оделењима већ или причекајге 
панољу, или у оделење где Вам неко од укућана одреди, Ако 
сте добили госте из другог места, макар и изненадно, пазите 
да им се покажете љубазним, јер ако сте превише резервисани 
или им се извињавате за неред у кући, њима Не бити иепри- 
јатно и други пут иеНе смети да Вас посете. Са малом децом 
у опште не идите у посету било пријагељици, бпло рођаки 
даљпој. Са децом^ можете само мајци или сестри рођеној: 
Тетка, стрина, ујиа, снаја никако се неће одушевити малим 
гостима који Не испретурати све по кући и дизати бучиу галаму.

Ако сте п мислили својпм најближим рођацима да 
одете да би сте скупа провели празник, гледајте да подесите 
воз којим Нете стићи тек око подне кад је домаћица све 
послове посвршавала. Никако не идите у очи празника са 
малом децом. Раннје могу да одлазе само особе усамљене и
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способие за помоћ као: млада девојка, жена без деце, или 
старија жеиа која неће изискиваги много услуге од домаћице 
већ ће јој бити чак од користи.

Немојте никад своје госте водити другпма ако Вас ови 
нису позвали, а ако баш самн гости желе иек они иду, али 
Ви сте дужни да сами своје госте дочекате, а ако хоћете да 
им нружите разоноду, водите их кроз варош, у кафану, посла- 
стичарннцу и томе слично.

Кад хоћете да позовете иеку особу, учините то преко 
лица за које сте сигурнп да ће умети да објасни. А ако то 
чините нреко малог синчића или шегртића, најбоље је да на- 
пишете на једној цедуљи, јер ако се догодп песпоразум да 
Вам је дотична особа дошла пре времена, и још и ако Вам 
то ие прикрије секираћете се Вп а и дотичиа, пошто Вас 
још није очекивала иа ће јој бити незгодно ако сте је зате- 
кли или неспремну или кућу неуређепу.

Дакле мој савет свима домаћицама нижег сталежа (на- 
равио интелектуалке п жене богатих људи имају много више 
разумевања иего шго ја имам) иамењујем само оним које 
још незнају ни оволико.

Младим девојкама
Ви младе девојчице морате много пазити на своје др- 

жање у друштву алп ме заборавите и иа односе у кући, и 
ако сте учемица било гпмназије, било заиата каквог, бпло 
најзад и да сте млада радница. Ви једва чекате да дође не- 
деља сматраЈући да Вам тај дан припада за одмор, Али, дали 
знате да го не значи да само морате лешкарити и отнћи 
ван куће у шетњу, на дансинг, биоскоп и т. д.? Ваша је дуж- 
ност различита. Гимназијалка мора пајпре завршити своје 
задатке за наредни дан, а учепица заната (пошто за ове прве 
већином мајке раде^ мора се побринуги за своје ситнице за 
целу недељу као: да опере своје чарапе, испегла хаљину§ 
кецељу и т.* д. Али и једне и друге требале би да завприте 
и у кујпу код своје мајке.
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Чесго пута сам пидела где мајка пезна глава где јој је 
свака домаћица (бар наше лесков-од посла јер недељом 

чаике) има много више посла у кујпи него ли радним даном, 
а ћерка излази са другарицама још пре подне у шетњу. Де- 
цо, моого би било корисиије да останете бар пре иодне и
својим мајкама иомогнете око спремање ручка, не само за- 
то што ћете својим лицкама олакшати већ што ће вам то 
некад у животу вазда корисно послужнти, Вашој мами док 
иомажете нмаћете прилике да са њоме и поразговарате па 
имата и начнна да јој нешто ако вас тишти поверите.

Вн мајци директпо иеможете рећи: Мајко заљубљена сам, 
или ,,тај ме нолим и томе слично, а полако у заједпичком по- 
словању ви пете јој наговестпти. Ако мала девојчице Ваша 
мама ирети да избегавате мушко друштво не реците јој: „про- 
сга си ти чајко“. Ви сигурио не знате живот Ваше мајке из 
малена а можда она има најлепши пример да би Вам дока- 
зала али она незпа да Вас то интересује. Све шго год Вам 
се догоди испричајте мајци свој )\ и тражите од ње савет и 
сарадњу. Ако Вам мушкарац ласка да Вас воли да хоће Ва- 
ше присуство ие верујте да мисли и на брак. Али нису са- 
мо мушкарци овакви има н девојака које кажу: „идем с њим 
тек да се проведем на брак у оиште не мислим". То несмете 
чинити јер такав ировод шкоди Вашем угледу. Ако Вам 
младић и обећа то пије довољио, треба да знате дали и ње- 
гови родитељи то желе. Дружељубље може да иостоји из- 
међу младнћа н девојке. али код Вас Ваш друг неби гледао 
и као жену. Што је најглавније слушајте своје родитеље и 
иоверавајте им се да неби пострадале а колико год који час 
више у кујип код своје мајке прове/лете у толико ћете лакше 
кроз живот проћи. Знајте и ово: ма какву каријеру имали 
кад будете удати ако се ни мало у кувању не разумете Ваш 
супруг неће бити одушевљен. Чула сам од много девојчица: 
ја учнм школу, куваће други за мене Нисам ни ја за то да 
жена јаче их способности мора остати све до подне крај штед- 
њака али која зна о свему у кујни уштедиће тиме гато је 
нослуга иеможе варати. Моје је мишљење да свака девојчи- 
ца напоредо са школом или занатом учи и домаћинство јер 
то је оио што је сваки дан потребно. И најсавршенији човек 
или жена зв. „генија,#, док се добро не нахране нису спо- 
собни ни зашта.
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Важно за мајке женске деце
Ако је Ваша ћеркица већ шипарица т. ј. прешла већ у 

15-ој год., онда морате на њу посветиги велику пажњу поред 
што морате Вашој кћери објашњавати: и давати јој разна ко- 
рисна упуства о њепом телесном развоју- о природној функци- 
ји њеног тела, о ручним радовима и домаћинству, и још ваз- 
да Вама познатим стварима. Ви као мати морате се побри- 
нути и за њено држање у друштву.

Данас је заиста женскн свет јако слободан, па ћете 
можда рећи да овај мој савет у опште пије иотребап. Не с 
обзиром иа наше домаће прилике, којих се ми лесковчанке 
готово све (у само сразмерној разлици ирема својој околно- 
сти) држимо ја сматрам да неће бити на одмет ако прочи- 
тате неколико мојих речи.

Дакле, ово ће важити само за средњи и нижи сталеж, 
а за онај ирви нема потребе да говорим, јер те мајке су 
имале доста воемена а можда су и у школи училе те су спрем- 
не да своје кћери најлепше васиитају. Али Ви која сте не- 
школована жена а оптерећена својим кућевпим пословима, 
својим друштвеним обавезама, а можда и иослом у радњи 
свога мужа, а можда сте чак и радница, оида саслушајте:

Ваше дете можда још не сматрате за дораслу де- 
војку и Ви се понашате грема њој као и до сада.

Ви још не гледате па њене таолете иити се брииете 
дали она хоће већ пегде са другарицама да изађе.

Ви н. нр. имате данас госта и Ваша ћерка мора да Вам 
помаже при спремању у кући при послуживању, али иајзад 
она мора да иде у другу собу да се нађе крај Ваше млађе 
деце, а Ви иаравно да се позабавите са Вагиим гостима. 
Мислите ли да сте правилно постуиили. Мислите ли да је 
Ваше дете задовољно с тим што сте Ви код Ваших госте 
рекли неколико похвалпих речи о њој н. пр: Моје је дете ја~ 
ко нослуошо она је у нослу права домаћица а у погледу 

ето она је још сасвим дете"?
Мислите ли да је Ваша ћеркица заиста тако створена 
је Ви замишљаге? Не, варате се, јер па првом месту она

држања

како
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Вама да противуречи, јер Ви сте се увек код ње из-
н и с т е

несме
р е к л и како сте били послушно дете, како 
знали за модерно облачење, нисте знали за честе изласке и 
још пуно других ствари, па сте се ето и Ви добро удали и 
сретни сте. Да госпођо, то је истина али су и Ваше маме 
живеле другачијим животом. Оне пису зиале за све ово што 
Ви данас знаге, па кад је тако онда старајте се да и Вашу 
Нерку васгштате да п опа буде боља од Вас. Ви се не се- 
кирајте ако Ваша ћерка хоНе већ да негде* пзађе, већ се по- 
старајте да увидите где ће она да оде. Ако сте )г пра- 
вилно упутили у сваком погледу онда се не брините, опа ће 
бити у друштву али ће знати како треба да се понаша. Пре 
свега, Ви требате Вашој ћерки објаснити како треба да по- 
ступа са мушкарцима ако јој се прмближе и почну јој ласкати.

Укажите јој на све последице, објасните јој испричајте 
неки случај који се десио ако не лично Вама а опо или Ва- 
шој млађој сесгри, или Вашој иаивној другарици, или можда 
чак и некој једва познатој особи, али тек укажите јој на све 
незгоде које јој се ако не буде обазрива могу догодити. На 
првом месту ако је мушкарац зрелији од ње, реците јој да 
је он искуснији и да она најпре може од њега да настрада 
а најзад ако је можда и лудо зал:>убљеи у Вашу кћер, гле- 
дајте да се одмах расиитаге за његово порекло, те да пре-

дали ту има смисла за брак или су мождама томе оценнте 
само изливи љубави пролазни где тај мушкарац хоће само 
да искористи свежину н младост Вашег детета. Не мислите 
да је довољно што ће јој он п обећати брак али да нарапно 
то још дуго не може да буде, баш зато снремите Вашу кћер 
да уме да се одупре, те да она не мора због тога трнети у
животу иезгоде.

Ваша ћерка може да се др>жи с мушкарцем. т. ј. да 
шета, игра и забавља се с њим у присуству других или чак 
и у присуству Вас. Али она никако несме ићи само са њим 
па разне излете и путовања до извесиог места макар и у 
близипи. Велика је грешка шго Ви никад нисте с дететом 
својпм интимни, што ви не објаснпте Вашој ћерки 
што она и онако мора сазнати. Најзад чак морате се бри- 
нути и зато дали Ваша ћерка тражи љубав ^ако га је већ по-

све опо
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она је у тој куНи провела низ 
сина а Вн одједаред

ис може то бити право јер 
година, мучила се радећи иодижући 
коћете да јој отмете и сина п ауторитет у кућн. Првих дана
назите на своје здр: вље јер ако се непажљом убрзо носле 
стуиап.а V браку р сболете Ваша ће се свекрпа поплашити 
да сте Вп и као девојкн били иод маном и иесугласице ће 
Јпбити не зато што она неће да Вас у послу замени већ што 
ће смагратп да може и сии да јој крај Вас болесие оболи 
а при номисли да може доћи катастрофа она ће Вас омрзну- 
ти. Немојге чиниги глуности у ногледу прошлости Вашег 
мужа т. ј. да Вам је прччао да је оп чииио иешто нарочшо 
добро за мајку, кућу и т. д. Пре свега можда и оп лаже да 
бп нред Вама иснао бољи, а после зар је он то Вашом за- 
слугом учинио? И у погчеду облачења немојте занемаривати 
свекрву с лшшљешем , она је стара", јер мо'жда она у мла- 
дости иије имала, те би сад желела бар донекле своје жеље 
остварпти, а и онако није пристојно да снаја изгледа лук- 
сузно а свекрви да недостају и иајнужније ситнице. Кад год 
идете у варош пазарпте за себе и децу, питајте и свскрву 
шта јој је и«* јн\жаије за сада. Исто и нри изласцима ако по- 
1)еге негде где има смисла и њу повести ионудитс је, па ако 
она хоће иоведптс јер и ако је сгара и она жели да бар 
види како млађн свет живи. Једном речи пазите да нрема 
свекрви будете корешни на ће те бити добра снаја.

Шта би требала знати једна заова
Од мпого заова сам чула иа нитање како је твоја снаја 

„ие миришемо*1 се баш. незнам".
Ако волите свога брата желите да н пошто се буде 

оженио иродужи своју братску љубав према Вами, Ви би сте 
мооалп и сама томе доприиетп. Још кад је рсч о братовљевој 
женидби ио готову ако сте већ чули да брат желн дотичиу 
особу узеги и Ви као сестра будпте заиптана од н.ега како 
Вам нзгледа њеова будућа м дали би сте же-тели да Вам
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буде снаја, баш м ако сте чули нешто неновољно о њој не 
реците то директно брату боље кажите: ја је доволшо не 
познајем, а од кога сте чули за спају рђаво реците брату 
мислим да је тај илп та (зависи ко је реко) помшје питај.
Ја знам да ниедна сестра не жели да брат има рђавог ' 
друга кроз живот али ако се њему дотнчна сввђа и ако он 
налази да је згодна не ометајте га јер ако не узме и»у а 
другу која ће можда исто тако имати неких хрђавих страна 
оп ће Вас кривити и мислити да би с онам био среткији јср 
је бар волео те и ако би трпео неби му било жао, а ако 
Вас не послуша веК се ожени својом симпатијом на ако је 
она заиста рђава и чула да сте били прогив њене удаје 
омрзнуКе Вас и битп још гора према Вама, ако иак у слу- 
чају нпје истина или бар пекад била и иод надзором или 
нз чисте љубави према Вашем брату, постала оличење доб- 
роге опда Ке Вас ипак брат п ако не омрзнути али изнема- 
рити а Ви Кете се пред снајом стидитн. Ако случајпо Ваша 
мати и снаја пе стоји добро пе шалиге се у опште дп за- 
ступаге мајку бол»е да мајци проговорнте да она попусти, јср 
и ако Вас стара ие послуша пеКе иматп куражп да превише 
снају нападне

Ви са снајом буднте увек добри, кад Вам дође, чините 
јој свако задовољство што је у Вашој моКи, ако Вам пешто 
исприча од куКевних незгода кажиге јој да је разумете и да 
Ке те гдеднти да код њих (за којих од укуКапа каже да јој 
је учинио па жао) интервепншите. Никад не кажите нигде да 
Вам се брат није добро оженио било да жена, није лепа би- 
ло да није добра пред сваким реците како је красоа и како 
сте задо»ољни с њом. Никад не причајте пред снајом п бра- 
том како је нека снаја или брат то и то учнино сестри, како 
је опа сретла са њим и т. д., бол»е ако баш видите да би 
Ва.м брат мого учинити какав поклон реците: ја немам то и 
то а кад би сте ми купили била би Вам захвална а они би 
пре учинили шго желите кад им се директно обратпте него 
ли кад ириговарате. Ако нак случајно Вп имате бољу мо- 
гућност од снаје т. ј. да се ноље обучете, не идите у гости 
њој ако она нема бар нриближно јер нашколи ћете брат.у, она
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ке га коретм речима: зар твоја сестра може имати то што 
)а немам, према томе и брат ће почети да Вас избегава.

Кад идете у посету са децом немојте допустити да она 
свуда вргаљају као ире него )е била снаја у кући јер ако је 

ствари нопе неће јој бити иријатио да Ваша 
леца скачу по истима и остављају трагове, такву слободу 
Ваше деце оставите за онда када и она буде имала децу. 
Једном речи ако желиге да задржите себи брата морате н 
снаји угађати. Глупо је кад иека заова каже: брат ми долази 
а снаја и немора. Вама то можда није ништа али кад 
би з.нали како се јс брат провео пошто му је жена дознала.

млада и њене

Шта би требала знати снаја једне заове
Ако имате заову још неудату левојку која са Вама у 

заједиици станује гледајте да јој се прпкажете не као снаја 
већ кио сестра. Ако иста има родигеЛ)е т. ј. ако су Ваши 
Свекар и Свекрва још у животу јопј иећете ни морати осе- 
ћати мпого за њу, али ако је случајно она сироче што се 
често дешапа будиге пажљиви према њој. И у погледу по- 
нашања и у погледу провода гледајте да тој младој особи 
удовољите.

Најзал ако Вама случајно дотичиа није много сим- 
патичиа (јер то се негде дешава) немојтс своме мужу 
забраннти да према сесгри буде добар као брат. Немојте се 
трудити до начпн живога у кући много мењате бар у ко- 
лико је боље могуће, бар док је у кућн заова дсвојка. Ако 
знате да је брат са сестром раније излазио у шегњу, ако је 
водио у иозориште нли бноскоп немојте сада избегавати те 
ироводе правдајући се како или немате новаца или Вас му- 
чи глаобпл,а и т, д. Најзад баш ако је и нешто V исгипи од 
свега овога ге Ви вапста иеможете ићи (а наравио муж без 
Вас неће) иотрудите се па 
Вас замемиги н. пр. Вашу сестру или брата и томе слнчно. 
Ачо код Ваше заове примећујете да није вредна

заовп нађите друшгво које ће

или лепо
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васпитана немојте је презирати а по готову пред мужем 
рећк: ,,твоја сестра је оваква или опаква*7, па против чак ако 
н он то увиђа дужин сте рећи: она је млада а мп 11е мо се 
(гпто знгчи Ви као спаја и муж као брат) постарати па ћемо 
јој помоКп да се иоиравп. И када буде у питвњу мираз за 
удају Ваше заове немојте иравнти питаље ради нзвесних 
ситнпца и изражавати се: „писам пи ја то бага имала", баш 
зато што сте Ви без неких недостагака успелп да се удате 
будите заловољии јер за опо што је Вами недостаја ��  није 
крнва Ваша заова већ Ваши укућапи, на пије ии нраво да се 
иреко те девојке ни крнве ни дужие светите.

Ако гак имате заову удату па она чак и децу има те 
кад Вам дођу више њпх немојте пх крвнички посматрати 
немојте грдити децу речима: ,.ух што сге досадна и невас- 
пнтаиа деиа", већ гледајте да иа леп начип покажезе како 
небп требала бити оваква деца п како сте чули за њих да 
су добра и памегна те да ће те сада вндети дали је то истина

Једиом речи гледајте да заову што боље дочекате јер 
знајге и ако Вам је можда муж рекао да баш много за њу 
пе марп, да он то каже или да Вас стави иа пробу или је 
опазио да је Вп иеволпте иа да би избегао даља објашњења. 
Једном речп не заборавите да сте Ви жеиа која се воли и 
цени али када Ои � ��  случајно пестало он би Вас п ако не 
одмах али пајкасније кроз годину даиа заменио другом, а 
сестра се ничим замеинти пеможе.

Тако сам мпслила и јогл увек мислим ја која нисам 
сестра, т. ј. иемам рођеиог брага, а сестре које га пмају си- 
гурно би Вам још боља упутства умели дати.

Неколшо редака јетрвама
Чесго, скоро свуда, ретко где да се јетрве но готову 

које живе у једиој истој кући слажу. Оие се од првог дана 
доласка једиа другој у кући почну замерати. Ако је она дру* 
га лопела лешие сгвари или нећи мираз чини се првој да је
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ирел И'Ом уиижена, ако је донела лошије ствари и мање 
раза хтела бп да го па сваком кораку ставља укућаиима 
до зпања.

ми-

Ако се млађој купују поклони од стране укуКана она 
то строго контролнше п од иајг.ању разлнку праЈИ! гром и 
иакао у ку1ш. Прогествујс: , Зар је оиа бо па од мене, и зар 
је то право?

Догађа се иекад пак да млађа чим ступи у кућу ночи- 
ње са исграгом п ако дозна да се за старију више потро- 
шило нли се некад са њом илп са њеном фамилпјом некад 
лепше поступило она посгаје нрава напасг како за једну је- 
грву тако и остале уку!>апе као и свог .мужа, девера, свекрву, 
свекра, заову и тако даље. Она свима нребацујсЈ чула сам 
ја како сте ви њој куинли то н то, или како сте је водили 
ту и ту. Негде се догоди да млађа јетрва несме нешт за 
себе куиити, да јој се иеби за.мсрнла јетрпа старија, а негде 
пак млађа, права наиаст у том иогледу стално претп да ви- 
ше неможс остаги како је негда било, сгавља до зпања јс- 
трви да је она сазнала, да је ова расипала повац Има јоЈи 
нешто што пе само да није лепо, већ просго одвратно,
дирљиво.

Ако старија снаја нема деце а млађа добпла бебу ова 
ирва ће свула одиграти контролора, те ово се за мене није 
куиило, те о ако се са мном није ноступало и најзад: ,,ја 
пећу да остапем у заједиици јер иећу да она л децу издр- 
жава из ирихода који и меви прииадају'1. Негде пак млађа 
показује себичност ирема деци старије јетрве. Она ие само 
да их не трпи у својој спаваћој соби где се оиа и ие осу* 
ђују ући, п у салону где се ревпосно пази да дечја иога пе 
прекорачи, већ оиа их не трпи иити у кујпи нити у авлији. 
Свуда их Јвене очи прате и њене пгкосне примедбе: „поу- 
бијаћу вас само нрпћите ту, или само дирните то“. Наравно 
нису све јетрве оваиве, има и друкчијих. Ја знам неколико 
породица у којима се јгтрве толико лепо слажу да су у ку- 
ћи као сестре рођене, а ван куће као најбоље другарпце. 
Облаче се једнако иа и својој деци нраве једнаке хаљиии- 
це те се неможе познатн које је чије дете. Знам једпу јетрву 
кој ј пијо имала среће да има своју рођеву децу, не само да
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су у питању деца раднице, или мајке домаћице која сама ради 
све кућевне иослове.

Пошто је то немогуће свакога дана, мајка се труди да бар 
о празнику њено дете изгледа лепо.

Дакле дете иајмање до својих 10 годима, а чешће и дуже 
ме зна пазити иа свој леп изглед по Јотову мушкарчића. С тога 
сам решила да Вам укажем на једну могућпост да се дете 
одржи лепо бар оиде где ће моћп привући иажњу на себи.

Дете које не иде у школу испод 7 година, обуците нсде- 
љом лепо, али зато гледајте да је иод нечијим надзором, нај- 
боље је ако Ваш супруг није запослен да га поведе у шетњу, 
или гтк ако имате одраслију девојчицу ослободите је других 
обавеча у кући и. ир. ако је ученпца с књигом у руке нека 
изведе и своју малу сестрицу или брата негде у парку, пољани. 
или бар у башти Вашој. Дете ако пустите на улпце 'међу чи- 
тавом четом деце, апсолутно не може остати чисто. прво што 
не уме паштп. а друго што су понекад и сама деца завидљпва 
међу собом те често нарочито гледају да пспрљају свог друга 
и другарицу кад осете да они пазе на своје оделце, наравно и 
код Вас ако остане у кухињи или дворишгу имаће пуно где да 
се исирља.

ј\1алој деци чешће се и перу хаљинице јер једно мале су 
иа мање иди и сапуна мање и времена а друго и купитп их је 
лакше. За децу која похађају школу већ је ствар друкчија. 
Да би и^бегли секирације око 'њих. Ви ћете овако поступити: 
њихова оделца или хаљинице, чисте или нове, обући ћете им 
тек по подне, и то ако сте слободни да и Ви са њима пођете 
маравно на нешто званичније, школска деца ие иалазе задо- 
вољство само у томе што ће са оцем или стармјом сестром 
изаћи у шетњу, њих шетња под надзором пе привлачи, јер ми 
их морамо разумети, они су преко целе медеље у школу, те 
према томе и под надзором. И ако у школи имају своје другове 
ипак су они сретиији кад се на улици нађу са својим сваки- 
дашњим пре школе друшгвом, онп хоће слоббду те им није ни 
згодно да у игри пазе на своја одела пошто су те њихове игре 
често скопчане са разним гимиастичким тачкама. Готово свака 
игра- по готову мушке деце изискује додир са земљом која је 
често пута, или пуна прљаве прашине, или ако је дан после
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кише, пуна влаге и блата. Кад је већ овако, онда за Вашег 
сина а и ћеркицу ако је мало н Јклоњена игри мушкараца, 
чиста одела оставите за ионедељак кад буду пошли у школу, 
јер прво, они ће у школи бити пажљивији, а друго и ако се 
преко недеље и исирљају, бар први пут (понедеонико.м) њихови 
наставиици ће увидети да су деца чиста, а ако би их обукли 
недељом већ у понедељак били би испрљаии те би у очима 
наставника чак и Ви као мајка значили да сте неуредна дома- 
ћица јер се никад не старате за одело Вашег детета, јер од 
куд би они знали да је Ваш син или ћерка још колико јуче 
имао-ла све чисто на себе

И одрасло дете требате испратити погледом кад у школу 
пође. И ако оно уме само да се обуче ипак то није довољно 
да уме и'све на себи довести у ред. Бар мајка која је искљу- 
чиво домаћица у колико није запослена ван куће на послу 
требала би у часу поласка погледати своје дете. Најглавније да 
деци правите одела од материје која је згодна за прање свила 
и штоф који се квари од прања нису нрактични за децу испод 
15 година.

Кад поеетите болесника
Што је прво: немојте се најсвечаније обући. Друго: пазите 

како ћете се понашати док останете крај болесника.
Немојте говорити одвише гласно. Немојте се правити важни 

и препоручивати неке лекове за које верујете што су вама 
помогли да ће и дотичном помоћи. Немојте рећи да лекар који 
дотичног лечи није добар те му нрепоручити другога. Немојте 
бити и сувише весели крај болесничке постеље али немојте ни 
сажаљење испољавати ирема болеснику, и једпо и друго
ограничите.

Немојте причати како је иеко од исте болести умро, 
немојте у опште пред болесником говорити о смртним слу-
чајевима.

Немојте му рећи како је ослабио или како изгледа блед 
— жут у лице. Сећате се да наше старе бабе кажу: лошо је
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да сс болесник оглећује, то је згодан начин да сс болесник 
неби разочарао видећи себе у огледалу.

Ако вас је затекао лекар одмах изађите из болесничке 
собе, а ако сте и наишли баш у моменту кад се врши преглед 
одмах устукните, у овом случају можете .ући само ако вас 
лично болесиик позове.

Што је најглавпије посета болесника несме да траје више 
од 15—20 минута у крајњем случају 30, јер знате већ да се 
око болеспог сналазе само своји укућани или болничарка. бо- 
леснику је пепријатно да му се мсња облога, мери температура, 
вршм масажа и т. сл. пред даљни.м рођацима или познаницима, 
а што је најтеже тежак болесник и нужду врши у кревету. 
У главном будите обазриви пођете од себе.

© нашим посетама покојиицима
Кад су ,,3адушш1це‘ , дан када ће готово из сваке ако 

не, алп сигурно из сваке друге к>ће нзаћи жена са нрепуном 
корпом преко руке док ће нека (нз куће сде је у току ове 
годиме бво смртни случај) чак и дечка или циганку плагити 
да понесе иуиу тепсију (..софру") иа глави. Свака домаћица 
зна да тиме 'чиии опо што је неопходно потребно. т. ј. чннп 
за добро својих иокојпика, са вером да оно што се понесе 
иа гробу мора иосгајати пред покојинком.

То код других иарода иема па чак ни у нашој престо- 
пицп и ако смо свп исти народ свеће, цвеће, кољиво и 
можда један тањир колача све је то што ће домаћица на 
гробу поисти. Погледајмо и код нас што више интелигентнији 
што мања корпа за гробље.

И ја сам имала смртних случајева и ја припадам опима 
који верују у Бога али појам да ће баш оно што се спреми 
за јело о задушнипама припасгп почојницима одавно сам 
одбзцила. 0 овоме би се могле читаве књиге написати али 
да кажем оно пајглавније: што је глуии обичај на страму с 
тим јер то је култ мртвих, алн помислимо колика грешка



30

ирема хигијени. У јмимо на пр вода се пикад не иосп -.олико 
да се и чаше перу на гроо:ве само се долипају и служи се, 
какав страх мори обузети оие који мачо зиају шта је хиги- 
јеиа а ипак ш пажње према покојпнку морају се нослужити 
бар слатким Размишљала сам и сада мислим каква Јптетиа 
навика.

•л

До душе код нас се верује да иоигго се спремп све 
опо што је покојник волео да треба п неко сличап и>ему 
бар по добу старосги да се послужи, тако се у случају 
смртп детета грага но целом гроб ву за сличпом депом да 
им се пружи из руку, н док старијп кад виде болешљиву 
па изглед жену још и иекако одбију илговоре се, али деца 
ма како упозореиа од старијпх да не примају од непознатих 
лица, ипак чесго ие могу одолети да послеиио прихвате 
парче неке укусие торте п томе сличпо.

Да би ово избеглп, пре спега иеби смели да водпмо 
децу на гробље. а ако би схпатили и мешто разумпије да- 
нашње прилике, могли бп све те сгарииске обичаје ла ол. 
бацимо на да паше ..софре", сведемо на мииимум, а ако 
баш хоКемо да учипммо добро лело најбоље да осиујемо 
јелпу спепијално хуману усганову где би свака куНа у месо 
разних јела п ииНа дала у готову, а из тих прнхода могли 
би да се излржавају било стари пемоћаи људи, било сирочад 
без ролитеља илм ма шта слично, јср ако јг* покојиик волео 
нека јела ипак је мајвише волео иовац и да сам себи кугш 
што хоће, или пак. боље јс да се сиротиња реловио макар и 
скромио хранп, него ли да цигани хране свиње са нагаим 
иуњеним паприкама гибанпцама и т. д.

0 љубомори ;

Дали сте и сувише љубоморни на своју младу жену 
која је природно обдарена лепогом и веселим темиерамеитом?

Далп се трудите да своју љубомору бар само у леиој 
форми спроводнте, да је ме иуипаге само у неком друштву
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где пма мучикараца или је мучите разпим нзгопорима: тс ка- 
ко сте болеснп те како немате времена, тс како то друштво 
није одабрано и т. д. и т. д.

Далн сте свесни колико грешитс према том младом 
животу, дали сте заиста толике неразумпи и налазите да ћетс 
тим начипом задржати своју љубав, да ћете тим издвајањем 
из друштва своје жене и срце и душу освојити. Ие госиоднне 
ту ћетс се преваритн у својнм апбицмјама. Вн треба да по* 
ђете од себе те ако бп веома било пријатио као вас пеко 
силом задржава пегде да пођете, кад вам неко бранп да го- 
ворите да се смејете, да илачете илп да нешго радите што 
волите онда је и вашој жени исто.

Зар то пије жалосно кад је ваша жена била девојка ви 
сте је изикали тнаки час да изађе свако вече мооала је на 
корзо због вас па дансинге у биоскоп и томе слпчпо опа је 
можда толико непријатиости иа можда и сцспа од својих 
укућана имала све због ваше жеље она је била жртва своје 
љубауп, и једва је чекала да једном буде потпуно ваша па 
да свуда с вамл слободпо може изићи. А кад сте је учинили 
својом женом ви сте сматрали да сте завршили своју дуж- 
пост дали јој ваше име и мислили да је ваша у тога завршена.

Знам многе мтаде парове којп су се из љубави узели 
а после венчања одмах су ночеле !1ајире ситне за.мерке а 
оида круине ср.ађе, а ви и не слутите да сте свс.му ви као 
мушкарац крлви,

Жену сте осгавили кући или са.му или па милост и не- 
милост својпх укућана било старе нервоше мајке, бнло обе- 
спе сестре девојке било накосне н Кудљиве снаје и чак сте
н.м наговесгнлп како је она алапача како много ирича и 
смеје се са сваким те да оии прнпазе на љу а они су то 
тако озбиљио схватилп и иопели се према и>ој као прави 
тутори. Ннје гшкакво чудо што вас жеиа не дочека за ручком 
весела као пекад кад сте као љубавници били у Кеваоџијиици 
пли посластичарннци јер оиа је све дотле била пецкана и 
заиостављана а ви је нисте ии питали како јој јс прошло 
време.

Сад да вам отвореио кажем љубав 
нити задржава. Запамтоте ово: као што сте као момак јурили

се силом не стиче
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за том љубзви тако и касније морате пазити ла сиоју љубап
очувате.

Нс вреди вам да строго господарски постуиате сматра- 
јуКи да сте господар своје жеме \е да вам то право у иот- 
.пупости припада. Не ие то право н ауторитет покушајте да 
иад својом децом спроводите па бићима за која ће те морати 
миого што шта жртвовати да би их подигли 
жему сматрајге само равноправним другарем. Немојте рећи: 
ати ја јој све донесем у кућу и имам нраво. јесг алп дотле 
је ома способна за жнвот те ако иеби била- заштићепа тиме 
што је удата ге да јој ви доносите она иеби имала да сирема 
и за вас већ ако би тај исти носао п код неког туђег у кући 
свршил.ч исто би добила то што од в: с. Ако је ваша жема

одгајилп а

таквог темпсрамента да воли шалу, смех, разговор. песму, 
нгру и т. д. о ви је нз љубоморе спречаватс да нигде ие 
пзађе те да се ни с кпм пе поразговара не пашали ие нас- 
меје и т. д. онда ви греба да будете способии па да јој 
све то са.ми иружите.

Боже, мора да је јако сграшно кад је муж немћор а 
жена весела, или нак обратио. Људи који су памћори ћут- 
љпви опи су увек више у души поквареми него ли онн којп 
су весели, па мошда п жене.-

Пре Пе изневерити жеиа која много ие говори и пе 
смеје се него лп она иоја брбља и који вазда лебли с.мех иа 
уснама, јер ирва не ужива у животу слободног ионашаша 
али то није доказ да она није склона пмтимним побудама. 
Исго је и с мушкарцима, они који говоре радо са сваким и 
који су весели нарави задовољи Не се тиме што Не само 
моразговзрати пасмејати се попевати ноиграти и т. д а онај 
ћутљвви који за све ово пије створеи гледаПе да се прикраде 
нсгде и изживи на свој иачин.

Ни мушкарци ни жепе нека не тирјапишу своје брачие 
партиере л.убомором, јер љубомора је отров којп трује и 
убија и пајјачу љубав. Пажњом и умиљатошНу ире ћете 
задржати свог партиера иего ли крутим држаљсм, пакосним 
примедбама, и бесним гснадима.

Лено прпјатно попашаље и »азива сваку наклоност па- 
кост 1] злоба само одвратност. с тога нева сиако ко је љу-
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боморан буде способан да своју љубав очува милом а ника- 
ко силом јер зиате оне нагае мпогобројне речепице од којих 
и ове две „Сила Бога не моли, и „боље милом него силом". 
А и трећа је згодна: „Воду,, коју нијеш немој мутитп, створа 
кога љубиш немој љутити.

Не потцењујте жене
Прошло је време када је мушкарац био све н сва, када 

се једино мушкарац за све иитао, када је воља жени 
била Куд мушкарца.

Данас више није жепа ииже биће већ већ сиажно и 
умно као и мушкарац.

Боље је бнло у стара добра времена кажу људи кад 
жепа пије знала кафану и корзо. То је истина али је жена 
била довољно заштићена од мушкарца да пије имала потребе 
да тражи провода ван куће али ни зараде.

У оно време није се зиало за корзо, дансинге и соареа 
али су зато биле друге разоноде Биле су по две прошевине 
па онда свадба од три дана: субота, недеља и понедељак.

0 Божићу и Ускрсу жене и девојке нису излазиле 
нигле сем у цркву али су заго домаћини и младићи игали у 
посете и то им је био леп провод.

Раније се жене и девојке нису мазале и луксузно обла« 
чиле, али су мужеви ценилн прпродну лепоту и доброту.

Кажу људи да нема сада као негда да се из кујне чује 
смех и песма домаћице већ су све нервозне. Знам, али који 
је муж остао да у слободним часовима слуша своју жену 
како пева. Већииа њих су одмах из берберпице (не у цркву) 
појурили у кафапе да кроз излог гледају нашминкану омла- 
дину а увече слушају крештави глас певачице. Нема више 
оппх седељки где дође по неколико рођака или суседа 
брачнчх парова па поседе шале се смеју и запевају, већ 
док се жена бори с децом муж испија шприцере, пиво или
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На знање пушачима
Кал сте у туђој кући немојте одмах тражити слободу 

за пушење по готову ако у истој нема пушача јер онп вас 
из пажње неће одбити. Али ако морају цео дан да луфтирају 
собу услед ваше цигареге неће вас зажелети да им други 
пут дођете.

Ако сте и прииалили цпгарету немојте запаљену па ни 
угагпену шибицу бацити ма где, псто н пепео отресати где 
стигнете, окрените се иајнре по соби можда Нете спазити 
иикслу, а ако ове иема ви учтиво замолите домаћицу да"вам 
донесе нешто. Грозио је кад у шољу или чашу отресате 
пепео па чак ии у тацни која је уз кафу. Не остављајте за- 
наљену цигарету јер остају трагови па порцелану.

И при куповиии цигарета такође будите обазриви јер 
знате да го није артикал где малопродапац зарађује много 
иа да буде немарап ирема вагаим излишним досађивањима.

Пре свега гирјанство је гражити цигарете за динар два 
и захтевати да вам се про.меип стодинарка, а смешпо је кад 
се чак и љутите што вам дотичии каже пема и онда кад 
опажате да има за толико, јер обично цигарете су узгред у 
радњама те према то.ме пије луд продавац да покупи сву 
ситнипу ради иаших динар два, где нн 10 пара не заради а 
кад му други затражи нешто више да купи ои да нема и да 
изгуби своју зараду.

Смешио је и то кад неко захтева мекане вли тгрђс 
цигарете по готову ако је у продавници внше људи који че- 
кају да буду услужени. Најбоље је иослати предлог Управи 
монопола, тражити да се иачипе врсте меканих и тврђих ци- 
гарета, јер ником није прдво да ви баратате минутима по 
кутији а дотле други да губе стрпљење. Најглавпије је и то 
да прво спремите новац у рукама па оида тражите цигарете, 
јер прло је непријатно иродавцу кад ва.м нуди одбројане ци- 
гарете и док ои држи пружеиу руку с цигаретима према 
вама ви претурате мииутима по своји.м многобројним џеповима.

Ако купујете цигарете за 1 дин. па и за два, не захте 
вајте да вам их нродавац увија, јер узмимо, он заради свега
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Старе жене и данас проповедају да је деоојка коЈа се 
уда за удовца или обратпо на оном свету олуја те да ннје 
добро удати се или оженити за удовца или удовицу.

То је измишљено из разлога што је тешко мењати на- 
вике, те често долази до несугласица између ових партнера, 
јер н. нр. ако је муж имао прву жепу бољу од друге неза- 
довољан изазива свађу, жена исто.

Иста односно слична су веровања била да кад се 
мртво дете роди или некрштено умре бива ноћни свирац 
чак су неке бабе гако далеко ишле да су причале својим 
снајама да су чуле својим ушима звиждукање налик на де- 
тињп плач из ио неког дворишта.

У то време када се примитивпо живело пије се ваљда 
могло разумно женском свету објаспити морално схватање 
те пошго иије било медециие и начина за уништење зачећа, 
из страха да не морају да рађају мртву децу (или коју Ои 
саме умориле после рођења) да би пред светом остале 
честите девојке удовице па и младе жене чији су мужеви 
често годинама бпли отсутни измишљене су ове бајке.

Није грех празником радити већ је прорачунато да чо- 
век треба бар седми дан да се одмори.

Није грех јести мрсна јела у дане који се иосним ра- 
чунају већ је потребно да се црева одморе од масних јела 
као и желудац, као што се свака ствар по кад кад стручно 
опере или очисти.

Не поступајте више по ономе: ,,није грех ако се покајеш 
пошто погрешиш4', н& против може неко сто пута да греши 
и да се покаје, већ треба оспособити човечанство да не чини 
крупне грешке које често ниште животе невиних.

Не поштоватн старије само зато што су остарели већ 
само ако су својим животом и другима користилв, саможиве 
презирати макар и с дугпм седим брадама.

Не цените људе по оделу већ по добром делу јер одело 
можда је и украо а д.)бро дело једино савест диктира.

Не читају се књиге да човек само о другима сазна већ 
да себе боље види и упозна.
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И кад се у 21-ој удала по избору родитеља, била срет- 
на, јер наишла на човека који је јако ценио, али кад је он 
у.мро оставивши јој малог синчиНа од свега 10 даиа, реша- 
вала се у 2—3 маха да ирекине са животом. Чудним случајем, 
баш када би растварала соду и снремала последњи напигак, 
баш онда мали бп заплакао свом снагом здравог наиредног 
детета, а она стављајући га на своје грудп заборављала на 
смртоносни наиитак, већ кроз сузе тепала малом невинашцу: 
сине мој, чедп моје мало, надо и утехо моја једина, неће 
мама душо себи живот одузети жнвеНе тебе ради узданицо 
моја. А када је мали нодизао своје крупне као небо 
очи к њој, и смејући се малим безубим усташцама испуштао 
дојку и п;вескао )е малом шачицом, она осећала неко тајан- 
ствепо блаженство и иодсвесно себн признала да није иај- 
несретнија на свету, јер и ако је изгубила њега који је толико 
волео и разумео, ипак остао је плод њиховог брака, а она 
ће брижљиво неговатн изданак њихове љубави и једпога дана 
он ће јој бити једнна заштита као што јој је сада као мали 
једина забава кроз које осећа неизмерну срећу.

Једва је прошло две године од смрти њенога вољеног 
супруга а на њу се окомише сви да јој је једипи излаз удаја 
Отац, мајка, свекар, свекрва сви сматраху да су је усрећили 
јер су јој нашли човека који нема своју децу а њено воли. 
Извесно време и њој се чинило да је корак којим су је 
упугили родитељи добар, али од како је страшио патила од 
и9рвозе па чапочела писати о свом животу и тиме излечила 
нервозу, ал хгела у виду ириче писати за јавност па поку- 
шала слати редакцијама рукописе али молећи да ако пе буду 
хтели штампаги, да јој врате натраг, али на свакој новини 
стоји ..рукописи се не враћају*'.

И ако жена без школске спреме и високог образовања 
трудила се да размипцља по томе ииајзаддошла до закључка 
да је то невраћање рукописа оригиналиа крађа, јер зар да 
неко пошаље своје сопсгвеие мисли свој рад најмање два 
сата и да му то неко задржи само зато што се рукописи не 
враћају. А ко гарантује оиом који је први иску ствар описао 
да тамо где се рукописи не враћају иеће неко са малом из* 
меном штампаги невраћени рукопис под својим имепом па 
помоћу ггротекције користити и хонорар и славу?

плаве
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сам закључак и хоћу да га објавим у имтересу будућих 
младемаца:

Пре свега и један и други требали би да бирају себи 
за иартнера сразмерно равне себи и но лепоти и по ипте- 
лигеецији а н у годинама бар по мом схватању неби смела 
бити разлика више од 5 год. највише 10. Исто би свако мо- 
рао гледати и друштвену класу по готову ако иеко има и 
породпцу. Чиновничка кћи никад неби требала да се уда за 
трговца на чак и син чиновника да се жени грговачком 
ћерком. Знам неки ће се на ово насмејати неки ће ме 
сматрати будалом а неки чак п лудом а ја ћу изнети неко- 
лико примера да бп своје читаоце убедила.

Један богаги трговац заљубио се у лепу кћер ратне 
удовице једног учитеља. Она је била омела своје школовање 
услед ратнпх прилика а увпдевши како се жене чиновника 
довијају за време окупације чим је затражио овај симпатични 
богаташ пристала је. Она је била по природи тиха и уми- 
љата особа и убрзо је стекла оаколност укућана свога 
супруга којих је било око 7—8 чланова на броју, али норед 
што су њу снаху своју можда доста волели, њеиу фамилију 
не само да иису довољно поштовали већ су је чак на сваком 
кораку исмевали, било да јој дошла мајка, било сестра, бнло 
малени братић (она је била најстарија од своје геторе браће 
и сестара) ставвајући јој увек до знања да су они сиро- 
машни те да због тога и долазе, а пајзад успели су чак и 
да је од њених потпуно одвоје т. ј. забранили су њима 
приступ а њој строго ограничили посете својој мајци.

Млада жепа патила је извесно време али ипак помоћу 
љубави свога мужа и дивне дечице коју је једно за другим 
за 5 год. брака троје добила ипак помирила се с каирицима 
својих укућана. И не само да је умела пошговати своје 
укућане већ се чак иавикла на све радове који су се у овој 
трговачко-пољопривредничкој кући обављали. Јест али кад 
је имала да се породи четврти иут свекрва је била већ 
стара те није могла да заштити снају пи од иајтежих ио- 
слова, глупи појмови ннсу дозволили старој да позове неку 
рођаку или комшиницу да замени жену испред порођај а 
како је мајка одавно ирестала да долази то је јадна жена у
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Моје миели ......
Кад би школе ревпосно радиле .
Иешто о гостољубивости .
Младим девојкама ....
Важпо за мајке женске деце 
Шта би требале знати свекрве .
И свекрву треба разумети
Шта би требала знати једна заова
Шта би требала знати спаја једпе заове
Неколико редака јетрвама
Шта само треба па да будете добри
Важпо за бабе и деде
Нешто о облачењу деце .
Кад посетите болесника .
0 нашим посетама покојницпма 
0 љубоморн . . .
Не иодцењујте жене
На знање пушачима
Чувај беле паре за црне дане .
Не будите сујеверни и лакомислени . 
Истинита прича „Рукописи се пе враћају" 
Положај иије главпи услов за складност 

браку па ииак...
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Поред ситнијих грешака које се прпликом штампања 
догодиле, на страни 5 други ред одоздо стоји 
тврдити уместо радити.
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